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деревах груші без обробки (контроль) ураженість листя паршею  становила 

19,4%, а при обробці Вуксалом Мікроплант кількість ураженого листя 
зменшилась в 3,2 рази і становила 6%. Нами було вивчено вплив 

мікродобрива Вуксал Мікроплант на показники плодоношення: урожайність та 
масу плодів груші досліджуваних сортів. Встановлено, що застосування 

вищевказаного мікродобрива сприяє збільшенню урожайності на 57,5% сорту 
груші Таврійська, у порівнянні з контролем (без обробки), на 67,5% зростає 

урожайність сорту Марія, порівнюючи з насадженнями без обробки. Однак, 
слід зазначити, що застосування мікродобрива Вуксал Мікроплант майже не 

впливає на масу плодів сортів груші Марія та Таврійська, що призводить до 
незначного їх збільшення лише на 3,8 і 11,2% відповідно, у порівнянні з 

контролем, однак ця різниця не є статистично достовірною. 
 Таким чином, застосування мікродобрива Вуксал Мікроплант в 

рекомендованій дозі 3 л/га сприяє підвищенню стійкості досліджуваних сортів 
груші Таврійська та Марія до парші на зав’язях та листі в 3 рази, сприяє 

збільшенню урожайності груші сортів Таврійська та Марія на 57,5 та 67,5% 
відповідно, порівняно з контролем, та має незначну тенденцію до збільшення 

маси плодів досліджуваних сортів. 

 

 

УМІСТ ЛЕГКОРОЗЧИННИХ І РУХОМИХ СПОЛУК КАЛІЮ В ҐРУНТІ 

ПІСЛЯ ТРИВАЛОГО ЗАСТОСУВАННЯ ДОБРИВ  

У ПОЛЬОВІЙ СІВОЗМІНІ 

 

І.В. ПРОКОПЧУК, кандидат сільськогосподарських наук 

О.В. НІКІТІНА, аспірант* 

Уманський національний університет садівництва 

 

У ґрунті постійно відбувається взаємне перетворення одних форм калію в 

інші, тому вважають, що джерелом для живлення рослин калієм є всі його 

форми. Рухомі сполуки калію є показовими для характеристики впливу 

тривалого застосування добрив на калійний фонд ґрунту та є підсумком 

складної взаємодії добрив, ґрунту і рослин, а не просто результатом фізико-

хімічних реакцій між ґрунтом і добривами. Системи удобрення суттєво 

впливають на співвідношення різних форм калію в ґрунті й на загальний їх 

вміст, який значно різниться по його профілю. 

Одним з найважливіших показників родючості ґрунтів, який визначає дію 

калійних добрив, є забезпеченість їх рухомими формами калію.  

Для калійного живлення рослин велику практичну цінність мають 

розчинні у воді та рухомі форми сполук калію, що визначаються різними 

методами за допомого водних, сольових і кислотних витяжок. 

Калій ґрунтового розчину знаходиться в іонній формі і найбільше 
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схильний до зовнішнього впливу. Він тісно пов’язаний з усім калійним 

комплексом ґрунту і як «дзеркало» відображає його стан; безпосереднє джерело 

живлення рослин, визначається у водній витяжці або в дуже слабких сольових 

розчинах. Темпи поповнення запасів водорозчинного калію за рахунок інших 

форм зазвичай відстають від темпів його засвоєння рослинами. 

Об’єктом досліджень був чорнозем опідзолений важкосуглинковий на 

лесі дослідного поля Уманського національного університету садівництва. 

Стаціонарний дослід, закладено в 1964 році. Основою його є 10-пільна польова 

сівозміна, розгорнута в часі та просторі. Застосовується органічна (Гній 9 т; 

13,5 т; 18 т), мінеральна (N45 Р45 K45; N90 Р90 K90;  N135 Р135 K135) та органо-

мінеральна (Гній 4,5 т + N22 Р34 K18; Гній 9 т + N45 Р68 K36; 

Гній 13,5 т + N67 Р102 K54) системи удобрення. Норми добрив вказано з 

розрахунку на 1 га площі сівозміни. 

Зразки ґрунту відбирали згідно ДСТУ 4287–2007 та ДСТУ ISO 11464–

2007.  Вміст рухомих сполук калію визначали за методами Чирикова (ДСТУ 

4115 ‒ 2002) та Мачигіна (ДСТУ 4114 ‒ 2002). Уміст легкорозчинних сполук 

калію в ґрунті визначали за методом Дашевського, тобто обробляли його 

наважку 0,03 % розчином MgSO4. Кількість калію, яка вилучається цим 

розчином, лише частково перевищує вміст калію водорозчинних сполук. 

Для якісної оцінки тісноти зв’язку використовували коефіцієнт 

детермінації за шкалою Чеддока. 

Як показали наші дослідження, чорнозем опідзолений характеризується 

підвищеним умістом рухомих сполук калію. Їх вміст закономірно зменшується 

з глибиною. Так, уміст рухомих сполук калію від поверхневого шару 0–20 см 

до шару 80–100 см зменшується на 20 %. 

Вплив внесених добрив на вміст легкорозчинних сполук калію 

спостерігається до глибини 0–40 см. Лише за внесення 135 кг/га К2О з 

добривами спостерігається підвищення його вмісту в шарі ґрунту 40‒80 см. 

Статистичний аналіз показників отриманих в результаті досліджень 

дозволив встановити тісну пряму кореляційну залежність між показниками 

вмісту рухомих сполук калію, одержаними за методами Чирикова і Мачигіна та 

показниками вмісту легкорозчинного калію, визначеними за методом 

Дашевського (відповідно R
2
=0,65 та 0,81). З глибиною по профілю ґрунту 

тіснота кореляційної залежності послаблюється. 

Отже, застосування калійних добрив у польовій сівозміні сприяє змінам 

вмісту легкорозчинних і рухомих сполук калію лише в шарі ґрунту 0‒80 см. 

Зміни в шарі ґрунту 40‒80 см відбуваються лише за внесення 135 кг К2О/га 

площі сівозміни. Це можна пояснити як високим виносом калію врожаями, так і 

значною трансформацією калію добрив у необмінні сполуки у чорноземі 

опідзоленому важкосуглинковому. 
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